

# 共融堂訊

本堂神父：柳學文神父		2018年3月25日	朝聖地主任：潘文線神父
堂區信箱：koinoniparish@gmail.com		乙年 聖枝主日	堂區信箱：lanyashrine@gmail.com
<b>士林耶穌君王堂</b>	<b>石牌聖體堂</b>		<b>蘭雅聖母顯靈聖牌朝聖地</b>
台北市士林區中正路264號 電話：2832-4270	台北市北投區石牌路2段90巷20號 電話：2821-4735		台北市士林區德行東路202號 電話：0970818232

## 1. 司鐸日暨祝聖聖油彌撒：

時間：3月29日(四)上午10:00

地點：主教座堂

歡迎各位教友參加。

## 2. 復活節祝聖食物：

士林天主堂：3月31日(六)上午11:00

石牌天主堂：3月31日(六)下午1:00

註：由於3月31日(六)是補班日，不方便於上述時間來的教友，也可在復活夜彌撒後將食物帶來教堂祝聖。

## 3. 聖週及復活節特別奉獻：

壹、聖週四(3/29)、聖週六(3/31)的彌撒奉獻是為了士林堂、石牌堂及蘭雅堂資網媒體的福傳經費，請大家踴躍奉獻。

貳、聖週五(3/30)特別為了幫助聖地的基督徒，堂區備有奉獻袋，請參考奉獻袋的說明，此奉獻隨時皆可繳交。

參、教堂備有三種奉獻袋，請依照各奉獻袋上的意向奉獻。

肆、感謝天主，共融堂區今年有16位教友準備在復活夜(3/31)領洗，成為天主的兒女。按照傳統，教會將致贈每個人一本聖經，以表示歡迎，請願意奉獻聖經的教友和各堂主席聯絡。

## 代禱意向

請為我們週遭身體受病痛的親友祈禱，求天主賜予他們勇敢接受病苦的恩寵，並使他們早日獲得治癒：

士林堂	于豐仁弟兄、應德耀夫婦、楊錫琦弟兄、徐文秀姊妹、張子文弟兄、商淑貞姊妹、康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹、李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、陳蘭生夫婦、周榮安弟兄、盧德馨姊妹、韋哲啓夫婦、趙若杰弟兄、倪祚沁姊妹、李榮崑弟兄、趙吳玉慶姊妹
石牌堂	包鴻綏弟兄、張軒誠弟兄、侯昌雲姊妹、張萍影姐妹、黃若瑟弟兄、張泮漁弟兄、張希良夫婦、曲謝福妹姊妹、張芝淑姊妹、陳杭璋弟兄
蘭雅堂	趙明玉姐妹、樂平昇弟兄、胡迪震弟兄、李素英姐妹、趙湘雯姊妹、張世來弟兄、謝玉梅姊妹、劉曼玲姊妹、黃玉真姊妹、陳嘉福弟兄、劉家彰弟兄、簡月華姊妹、陳石玉坤姊妹



# HOLY WEEK

3/30(聖週五)是主受難日，按照《天主教法典》規定，當日應守大小齋。

## 聖枝主日

【依五十四-7；斐二6-11；谷十四1-十五47】

潘家駿 神父

這個主日是「聖枝主日」，又稱「基督苦難主日」。教會在這個日子藉著慶祝耶穌榮進耶路撒冷，而開始了偉大的聖周；或許我們也可以說，聖枝主日就是聖周的開幕禮。

有關耶穌榮進耶路撒冷的史實，按歷史學家和聖經學者的研究，公元三十年春天的某一天，的確是有兩支隊伍進入了耶路撒冷。這一天原是猶太民族一年當中最神聖的一周的開始，也就是猶太人逾越節周剛開始的時候，在這一週他們慶祝他們的祖先在天主的大能之下，藉著梅瑟的帶領出離了埃及的奴役之地。這兩支隊伍的其中一支主要是由農民所組成，而另一支隊伍則是羅馬帝國的軍隊。比拉多的羅馬隊伍是帶著武力稱頌帝國世俗的權力，而耶穌的農民隊伍卻是以和平的方式宣揚天主的國。當這兩支隊伍進了聖城後，其結果就是耶穌被釘死在十字架上。是的，教會藉著慶祝耶穌榮進耶路撒冷和紀念祂在十字架上的受難，而開始了偉大的聖周。

在聖周伊始，透過耶穌的苦難史，而讓我們重溫耶穌在十字架上的渴望，渴望我們接受祂的愛情，也等待這份愛的回應。然而，祂的渴望無著落，等待也落空；只有拒絕、嘲笑、輕視、侮辱、鞭打、茨冠和十字架的死亡在等待著祂。當祂被懸掛在十字架上時，那些曾在耶路撒冷城夾道高呼：「賀撒納！達味之子，奉上主的名而來的當受讚美」的群眾全都不見人影；而那些曾受過祂鼓勵、治病、驅魔和釋放的人們，也一個個離祂而去；祂的門徒猶達斯背叛祂，伯多祿否認祂；甚至祂與天父同在的知覺似乎也背叛了祂。然而啊！耶穌不知道報復，只懂得寬恕；不知道忌妒，只懂得鼓勵；不知道抱怨，只懂得感謝；不知道恨，只懂得愛。

是啊，耶穌就是在一個相當特別且特定的地方，以及相當特別且特定的時代，與相當特別且特定的人一起生活。但是透過祂的死亡，祂將時間和地點的界線都打破了，祂

成了為所有的人而來，並且與我們訂立了一份透過祂的苦難和死亡，而可以被看得見的生命盟約。這就是基督十字架的奧秘，從十字架那裡，所有能量都併發出來，耶穌變成了所有人的愛人。這位愛人也經歷過我們的種種絕望，這種絕望在十五世紀的偉大畫家魏登（Rogier van der Weyden）的傳世之作《耶穌下十字架》中，更是表達得淋漓盡致。畫面的悲哀氣氛正以喪失希望的步調，隨著基督屍身下的陰影一步步籠罩著四周圍的人群，也撲向帶著絕望而四散的門徒們，直到很深很遠的距離。是啊！在黑暗的墳墓裡，耶穌擁抱著存在於祂的追隨者、祂自己的人民、祂自己的門徒和祂自己身體裡的絕望，所以祂也能緊緊地擁抱著絕望的我們，並把希望圓融託付，讓我們載滿喜樂的正能量。

也因此，在聖枝主日的禮儀中，破碎與和好、創傷與治癒、絕望與希望、接納與棄絕、生命與死亡，倆倆並肩同行。基督的生命就是這樣，每個基督徒的生命也都該是這樣，實際上，每個人類的生命也都該是如此。對所有人來說，前一刻剛剛聽到「賀撒納」，後一刻人們就有可能對我們吶喊「釘死他」，這是何等痛苦卻又是何等真實的事。當我們問：為什麼人類生命中會有這些盛衰浮沉，為什麼「賀撒納」的後續卻是「釘死他」時，真的沒有答案。這也是耶穌死前的大哉問：「我的天主，我的天主，祢為什麼捨棄了我？」我們看到這問題雖然如此這般的現實，但從耶穌的榜樣中，我們知道這是通往救贖的唯一途徑，縱然問題仍是「為什麼」？

那一天兩支隊伍進入耶路撒冷，今天的基督徒也要面臨相同的問題和相同的抉擇。你究竟身在哪一支隊伍當中？你想加入哪一支隊伍？你的決定關係著你今天怎麼過聖枝主日，也關係著你如何過這即將要展開來的一整週聖周的生活，當然，這抉擇同時也關係著你接下來一生的生命。阿們！